

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 15 (46)

Вторник

3 Апреля 1945 г.

Цена 15 коп.

Первое районное собрание крестьян

Трудящееся крестьянство впервые после трёхлетней немецкой оккупации встречает весну на освобождённой земле.

Воины Красной Армии вернули советским людям свободу и независимость, счастливую и радостную жизнь. Лучший подарок крестьян Красной Армии и Родине — образцово провести весенний сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне и добиться высокого урожая победы.

Сегодня представители всех деревень собрались на первое районное собрание крестьян, чтобы обсудить мероприятия по проведению весеннего сева, завоевание высокого урожая и выполнение постановления СНК БССР и ЦК КП(б)Б о государственном плане развития сельского хозяйства на 1945 г.

Весенний посевной клин в каждом хозяйстве значительно больше нежели озимый, но возможности у нас сейчас больше. МТС и созданная коно-прокатная база окажут большую помощь безлошадным, красноармейским семьям. Необходимо использовать весь малопродуктивный крупнорогатый скот.

Для получения высокого урожая необходимо весенний сев провести в сжатые сроки, хорошо обработать и удобрить почву, посеять высококачественным семенам.

Воодушевленные великими победами Красной Армии, крестьяне района с честью выполнят задания партии и правительства по успешному проведению сева, по восстановлению сельского хозяйства.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Население Порослянского сельсовета, Пружанского района, Брестской области, горя желанием помочь своей освободительнице Красной Армии, в знак благодарности Красной Армии за освобождение нашего района от фашистских поработителей, на общих собраниях вынесло решение построить тяжелый танк «Порослянец» и передать его армии, освободившей наш Пружанский район.

Свое решение население Порослянского сельсовета выполнило. Собрано наличными

140186 руб. и 750 кг хлеба. Сбор средств продолжается.

Пусть эта грозная машина отомстит за поруганную нашу землю, на земле фашистских людоедов, за смерть мухи и слёзы наших отцов, матерей, жен и детей.

Желаем Вам, Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни на расцвет нашей Родины и счастья народа.

Председатель Порослянского сельсовета **Дергачев**.
Секретарь сельсовета **Копица**.
Депутаты **Бельдейко** Б., **Шевлякова** Нина, **Кочур** Павел, **Русин** Селистр, **Рожков** Павел, **Казберович** К.

ПРУЖАНА, БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПОРОСЛЯНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

т. **ДЕРГАЧЕВУ**

СЕКРЕТАРЮ СЕЛЬСОВЕТА т. **КОПИЦА**
ДЕПУТАТАМ товарищам **БЕЛЬДЕЙКО**, **ШЕВЛЯКОВОЙ**,
КОЧУРУ, **РУСИНУ**, **РОЖКОВУ**, **КАЗБЕРОВИЧУ**.

Передайте гражданам Порослянского сельсовета, собравшим сто сорок тысяч сто восемьдесят девять руб. деньгами и семьсот пятьдесят килограммов хлеба на строи-

тельство танковой колонны, мой братский привет и благодарность Красной Армии. Желание граждан будет исполнено.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 1 апреля

Войска 1-го Украинского фронта, после длительной осады и упорных боев завершили ликвидацию окружённого гарнизона противника и 1-го апреля овладели городом и крепостью Глогау (Глогув) — мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.

В ходе боев за Глогау войска фронта взяли в плен более 8000 немецких солдат

и офицеров и захватили большое количество вооружения и другого военного имущества.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 1-го апреля овладели городами Трнава, Глоговец, Сенец — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе. (Окончание см. на 2-й стр.)

Образцово проведем весенний сев!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРУЖАНСКОЙ МТС

Обсудив социалистические договора Березовской и Шершовской МТС, Пружанская МТС берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнить к 5 апреля ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

2. Снабдить каждый трактор комплектом инструментов и заправочным инвентарем.

3. Заключить договора с крестьянскими хозяйствами на тракторные работы.

4. Выработать на каждый 15-сильный трактор за весь сезон 450 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

5. Закончить ремонт жнеек и молотилок к 15 июня 1945 г.

6. Намолотить за сезон на име-

ющейся молотилке 400 т. хлеба.

7. Сэкономить горючего не менее 13% и смазочных 6% от установленной нормы.

8. Обеспечить высокое качество всех полевых работ.

9. Проводить в течение сезона полевых работ техническую учебу с трактористами обеспечить сохранность тракторов и прицепных машин и сдать их по окончанию работ в хорошем состоянии.

10. Обеспечить выполнение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем.

Директор МТС	Жуков
Механик МТС	Голеновский
Бригадир	Машин
Тракторист	Супрун

ЗАСЕЯТЬ СВЕРХ ПЛАНА 10 ГА

Крестьяне деревни Куплин хорошо подготовились к севу. Семена отсортированы, весь инвентарь отремонтирован. Собрано 1500 кг в семенной фонд для пострадавших. На собрание 31 марта крестьяне взяли на себя обязательства

план посева выполнить в срок и на 100%, помочь безлошадным и семьям фронтовиков. Жены фронтовиков этого села обязались колективно посеять 10 га сверх плана.

Золотарев, председатель Пружанского сельсовета.

ВЕСЕННЯЯ ПРЕДПОСЕВНАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

Советы агронома

Во-время и хорошо проведённая весенняя предпосевная обработка почвы создаёт благоприятные условия для получения высоких урожаев яровых культур. Недаром народная поговорка гласит: «весенний день - год корчит».

Для прорастания семян в почве и появления дружных всходов требуется тепло, влага и воздух. Иначе семена в почве прорастать не будут. Прорезание почвы происходит быстрее, если поверхность её не уплотнённая, а рыхлая и мелкокомковатая. Достигается это весенней предпосевной обработкой.

Прорастающие семена сильно нуждаются в воде. Обычно семена содержат в себе 10—13 процентов влаги. Для прорастания семенам пшеницы и ячменя требуется около 70 процентов воды. Это дополнительное количество воды они должны взять из почвы. Поэтому ранней весной надо сохранить в почве как можно больше влаги.

Ученые подсчитали, что если

на поверхности почвы создать рыхлый, мелкокомковатый слой в 2,5 сантиметра, то испарение влаги из почвы уменьшается в 2—4 раза. Для сохранения влаги в почве проводится ранее весенне боронование зяби. Эту работу начинают выборочно, как только почва перестает «мазаться»; заканчивают её не более как в 2—3 дня. Надо помнить, что каждый упущеный здесь день увеличивает потерю влаги в почве.

Чтобы задержать в почве влагу на участках, не вспаханных с осени рекомендуется до весновспашки проводить ранней весной лущение рыхление почвы. Лущение-рыхление на глубину в 3-5 сантиметров проводят на всех участках весновспашки. Для лущения почвы пользуются тяжёлыми боронами, драпачами, лапчатками и пружинными культиваторами и многолемешниками.

Прорастающие семена и корешки всходов нуждаются в воздухе. Свободный приток воздуха к семенам

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 1 апреля
(Окончание, начало на 1 стр.).

лаве, а также с боями заняли на территории **Чехословакии** более 150 других населенных пунктов. Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу реки **Дунай** заняли на территории **Венгрии** несколько населённых пунктов.

Войска 3-го **Украинского** фронта, продолжая наступление, 1-го апреля овладели городом **Шопрон**—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к **Вене**, а также с боями заняли на территории **Венгрии** 100 других населенных пунктов. Одновременно войска фронта, восточнее и южнее **Винер Нойштадт**, заняли на территории **Австрии** более 30 населенных пунктов.

Юго-западнее озера **Балатон** войска фронта, действуя совместно с болгарскими войсками, заняли более 60 населенных пунктов. В боях за 31 марта войска фронта взяли в плен более 26 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили богатые трофеи.

в почве происходит лишь в том случае, если земля рыхлая и мелкокомковатая. А достигается это, своевременной предпосевной, обработкой почвы.

Перепашка зяби даёт также хорошую разделку почвы, что очень важно для заделки семян при посеве и для более быстрого прогревания верхнего слоя почвы.

На увеличение урожая яровых культур огромное значение имеет проведение весеннего сева в сжатые сроки. Опыт показывает, что, если первый день посева взять урожай за 100 процентов, то в десятый день посева урожай уменьшается от 12-50 процентов. Это обусловливается тем, что период развития жизни данного растения сокращен и к тому большое количество влаги с почвы испаряется, а раз воды недостаточно—растение медленнее растет и хуже развивается.

Савчин,
ст. агроном Райзо.

Ответ. редактор **Т. С. ЛУКИНА**.